



中办印发《意见》,把乡村振兴作为培养锻炼干部广阔舞台 向重点乡村持续选派驻村第一书记和工作队

第七次全国人口普查结果显示——

继续增长!全国人口达141178万人

均刊第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

国内综艺TOP基地“落下关键一子”——上海科技影都·星空综艺影视制作基地开工,8个高科技摄影棚等将于2023年投入运营

《这!就是街舞》《中国好声音》 《追光吧!哥哥》要来松江了

■本报首席记者 王彦

昨天,上海科技影都·星空综艺影视制作基地项目开工仪式在松江举行。这是继华策长三角国际影视中心、腾讯云启智慧影视产业基地后,一年之内又一重磅工程在上海科技影都破土动工。同时,这也是在电影、电视两大板块之后,上海科技影都在综艺制作上开拓新版图。

此次项目的投资运营方为星空华文传媒电影有限公司和上海灿星文化传媒股份有限公司。灿星文化出品了《中国好声音》《这!就是街舞》《追光吧!哥哥》《蒙面唱将猜猜猜》《舞林大会》等一批收视率高、广受好评的综艺节目。这些节目虽都是上海出品、上海公司制作,但此前的录制大多散布在上海周边地区。新项目最直接的利好,便是成全这些节目的创制全流程回归上海。

在星空华文传媒电影有限公司首席执行官、上海灿星文化传媒股份有限公司董事长田明看来,此次项目开工,其实也是国内头部综艺制作进入技术迭代、品质升级的重要契机。如果说传统的大型综艺节目录制场地更注重规模、空间等实景,那么科创背景下的未来综艺,必然会随着观众审美升级,而对技术手段尤其是高新技术运用提出更高要求。提早在高科技上落子布局,便是及早锁定未来的头部发展需求。



美升级,而对技术手段尤其是高新技术运用提出更高要求。提早在高科技上落子布局,便是及早锁定未来的头部发展需求。

以技术迭代促成综艺制作的品质升级

上海科技影都·星空综艺影视制作基地

地位于科技影都核心区松江枢纽片区,总规划面积150亩,其中一期拟投资11.43亿元,占地面积96亩,总建筑面积约16万平方米,将建设“四大四小”8个高科技摄影棚、后期多媒体生产制作基地、电商直播基地、影视综艺总部、配套服务等设施。项目计划于2023年下半年投入运营,依托G60科创走廊,星空项目将以抢占行业高新技术高地带动人才高地建设,并最终成为创制头部综艺节目成规模、上中下游产业链完善的综艺“TOP”基地。

地带动人才高地建设,并最终成为创制头部综艺节目成规模、上中下游产业链完善的综艺“TOP”基地。

转版导读

从服务好落户企业到成就项目落地创制

中国街舞“破圈而出”,为青春文艺注入汹涌澎湃“年轻力”

《这!就是街舞》第四季吹响世界挑战赛集结号

刊第五版

独特双时空结构回答“党史剧”创作起点——当下年轻人内心有学习党史的真切需求

电视剧《大浪淘沙》热播: 生动回溯中国共产党劈波斩浪的壮阔历史

■本报首席记者 王彦
记者 王筱丽

电视剧《大浪淘沙》昨晚在浙江卫视和江苏卫视开播,作为“理想照耀中国——国家广播电视总局庆祝中国共产党成立100周年”主题剧目展播的一部力作,它以全新创作理念回望了从1919年五四运动一直到1945年“七大”召开的奋斗史。那是中国共产党劈波斩浪、力挽狂澜带领中国人民走向民族独立的壮阔历史,激动人心的理想信念形成的力量是电视剧最有力的代入感,它让年轻观众跟着剧情回溯早期中国共产党人的心路历程、人生选择、命运走向和信仰光芒。

该剧由嘉娜·沙哈提执导,保剑锋、成泰燊领衔主演,杭州佳平影业有限公司、上海尚世影业等联合出品,采用独特的双时空结构回答了“党史剧”的创作起点。“前期剧本开发时,我们在大量阅读史料的过程中常常生出感悟,觉得回望历史、学习党史,在我们内心是有着渴望的。于是我们提出,何不就以年轻人学习、讲述党史的过程,来贯穿整个故事。”沙哈提说,此后在年轻群体中的调研结果也印证了主创的判断——“当下的年轻人,他们内心有

着学习党史的真切需求。”电视剧要做的,就是以艺术化、年轻态的手法,真诚地回应需求。

系统性梳理五四运动至中共七大历史,剥开“大浪淘沙”的真谛

从上海石库门到嘉兴南湖,一艘小船承载着人民的重托、民族的希望。1921年,中国共产党第一次全国代表大会辗转召开,毛泽东、董必武、李达等一大代表共同见证了中国共产党的正式启航。但要谈马克思主义在中国的早期传播,还得从1919年巴黎和会和五四运动的爆发讲起。《大浪淘沙》中,现代青年陈启航的回溯也在这里开始。

该剧篇幅40集,剧本运用当代史观,回望1919年至1945年发生的诸多重大事件,即系统性梳理五四运动至中共七大的历史。这26年间,既是早期中国共产党人不懈探索、为救中国寻求真理的筚路蓝缕,也是中国共产党从无到有、从弱到强的发展轨迹。《大浪淘沙》用陈启航剪辑党史视频的嵌套式戏剧结构,把散点事件连珠成串。

下转第七版



转版导读

借年轻人的思维与内心,为党史回眸增添第一人称的温度与亲切

确保“十四五”开好局起好步

坚定看好中国机遇,两大重磅国际金融机构计划在沪设外资证券公司

更开放!陆家嘴成外资布局中国首选地

刊第二版

把有深度的故事讲得有温度 把有精神的故事讲得更精彩

■红色资源是开展党史学习教育的宝贵资源。上海作为党的诞生地和初心始发地,红色资源丰富,承载着闪亮的红色记忆,凝结着鲜活的红色价值。要把红色资源深入挖掘出来、充分运用起来,让旧址遗迹成为党史“教室”,让文物史料成为党史“教材”,让英烈模范成为党史“教师”,更好把红色基因传下去。

■要把“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动、“四史”宣传教育与党史学习教育结合起来,依托全市各类纪念场馆、纪念设施,借助先进数字技术和互联网平台,开展丰富多彩、形式多样的体验教学和主题党日活动,把有深度的故事讲得有温度,把有精神的故事讲得更精彩,引导人们铭记革命先辈的奋斗牺牲和崇高风范,形成穿越时空、历久弥新的生动效应。

本报讯 市委中心组昨天举行现场学习会,瞻仰党的诞生地有关革命旧址,听取市委党史研究室主任严爱云所作的《从上海红色资源看中国共产党为什么“能”》专题辅导报告。市委书记李强主持会议并强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,扎实开展党史学习教育,切实抓好学习这一基础,充分用好活上海丰富的红色资源,从百年党史中汲取开拓奋进、干事创业的强大动力,更好转化为比学赶超、集中精力抓落实的实际行动,以优异成绩庆祝建党100周年。

根据中共中央《关于在全党开展党史学习教育的通知》精神和我市党史学习教育活动安排,市委采取集中自学和现场学习相结合的形式,在认真学习《中国共产党简史》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》等学习教材基础上,集体瞻仰中国共产党发起组成立地(《新青年》编辑部)旧址、中共中央政治局机关旧址(1928-1931年),实地察看中共一大纪念馆建设布展情况,深切感受红色资源里的故事、故事里的细节、细节里的精神,深刻感悟党的奋斗何其艰难、经验何其宝贵、精神何其崇高。

让旧址遗迹成为党史“教室”,让文物史料成为党史“教材”,让英烈模范成为党史“教师”,把上海红色资源深入挖掘出来充分运用起来

李强主持市委中心组现场学习会,瞻仰党的诞生地有关革命旧址,听取专题辅导报告

促进优化营商环境部署落实落地

蒋卓庆出席市人大常委会 专项监督领导小组扩大会议

本报讯(记者王嘉蓓 通讯员钟国梁 龚宇一)昨天上午,市人大常委会召开优化营商环境专项监督领导小组扩大会议。市人大常委会主任蒋卓庆出席会议并讲话。

下转第三版

为提升“巨富长”商圈品质出实招

董云虎赴南京西路街道开展 “我为群众办实事”实践活动

本报讯(记者周渊)市政协主席董云虎昨天赴静安区南京西路街道协商议事厅,以提升“巨鹿路、富民路、长乐路”商圈品质、优化营商环境为主题,结合推动政协委员参与基层社会治理工作,开展“我为群众办实事”实践活动。

下转第三版

上海产业计量 “上蓝天”也“接地气”

“国家民用航空发动机”“智慧照明”“智能测控装置”等多个重磅产业计量测试中心落地

刊第二版